



# TROSKOTOVICKÝ KURÝR

Červenec 2023

---

## Úvodní slovo starostky

### **Vážení a milí spoluobčané,**

„hurá prázdniny!“ bylo slyšet před pár dny ze školní zahrady a nejenom dětem nastal čas prázdnin a dlouho očekávaného odpočinku.

V průběhu jarních měsíců se nám podařilo na výzvu HZS JmK vybudovat nadzemní požární hydrant na parkovišti u Jančíkového. Odborně ošetřeny a ořezány byly na podzim zasázené stromky. Proběhl sběr nebezpečného odpadu, vysloužilého elektra a pneumatik. I velmi stará světla v tělocvičně školy byla nakonec vyměněna za modernější a hlavně úspornější typy. V kulturním domě je zrekonstruováno pódium a na terase zde byly na pevně nainstalovány venkovní sety. Za autobusovou zastávkou ve dvoře úřadu stojí garáž, kam se postupně z hasičky přestěhovalo zařízení obecní dílny. Uvolněné prostory druhé garáže na hasičce budou připraveny pro nový dopravní automobil, který přijede na podzim. Pod záštitou VaK Znojemska proběhla v červnu deratizace celé sítě splaškové kanalizace. Podali jsme dvě žádosti o finanční příspěvek na MMR ČR. Plánujeme vybudovat místní komunikaci naproti hřbitovu a ve škole je nutné rekonstruovat mimo jiné elektro, vodu a odpady.

V květnu jsme se rozloučili s kolegou Janem Husákem, kterému touto cestou děkujeme za práci, kterou pro obec odvedl a přejeme mu mnoho úspěchů v novém zaměstnání. Přivítali jsme nového technického pracovníka, pana Václava Kolmana.

V tělocvičně školy běžel od dubna kurz jógy pro začátečníky. Zájemkyně o podzimní kurz se stále ještě mohou přihlásit. V areálu za hasičkou jsme ukončili zimu spálením čarodějnice. Se seniory vzpomněli květnové osvobození Troskotovic. O půvabu a kráse našich žen jsme se opět mohli přesvědčit během 8. ročníku Babských hodů.

---

Pouťové atrakce ještě nestačily sbalit a už jsme areál za hasičkou využili pro Dětský den. Mezi tím jsme ještě stihli strávit páteční odpoledne a podvečer v kostele sv. Václava, který byl otevřen široké veřejnosti, konala se zde Noc kostelů. Již tak pestrý program troskotovické ženy obohatily svými hlasy, při jejich zpěvu, který se nesl z kůru kostela, naskakovala příjemná „husí kůže“. SK Troskotovice zaměřil měsíc červen sportovně, na hřišti připravili fotbalovou exhibici Troskotovice vs. Spartak Jihlava, Zachraňovali umělku a pro nejmenší zde pořádali 1. branný závod.

Všechny akce byly velmi zdařilé. Poděkování organizátorům patří za jejich obětavou práci, sponzorům díky za jejich štědrost.

Život v naší obci je opravdu pestrý 😊, díky však za to. Již nyní s úsměvem očekáváme, co přinese léto.

Denisa Haluzová, starostka

## Aktuality z MAP III SO ORP Pohořelice

V srpnu minulého roku (2022) se začal na území SO ORP Pohořelice realizovat **Místní akční plán vzdělávání III (MAP III)** evidován po číslem CZ.02.3.68/0.0/0.0/20\_082/0023083. Následně se na podzim téhož roku stihly dvakrát sejít pracovní skupiny, aby probraly, co v území vnímají jako silné či slabé stránky vzdělávání a kterým oblastem by bylo vhodné se více věnovat. V novém roce 2023 (na přelomu února a března) se již stihly opět sejít, aby na základě získaných SWOT analýz z minulých setkání a z nich vyvstávajících prioritních oblastí navrhly možné aktivity, které by se na území SO ORP Pohořelice mohly v následujících dvou letech realizovat. Skupiny byly opravdu kreativní a nyní je na realizačním týmu, aby tyto nápady zpracoval do dalšího setkání pracovních skupin.

Zároveň se v rámci realizace MAP III uskutečnilo na konci března dvoudenní setkání zástupců škol z MAP Pohořelice a MAP Židlochovice a krajského

---

akčního plánování (KAP) Jihomoravského kraje. Setkání proběhlo v Ostrožské Nové Vsi, kde byl pro zúčastněné nachystán bohatý program. Cílem setkání bylo neformální cestou navázat vazby mezi školami a zároveň se navzájem inspirovat. Od toho sloužil i výběr programu, kdy zúčastnění díky Mgr. Dagmar Kneslové zjistili, jak mají školy správně komunikovat s médii, jak je vhodně využívat, ale i jak se postavit problému, který do nich unikne. Dvě šikovné paní učitelky logopedie (Mgr. Petra Dosedělová a Mgr. Nikola Ichnatíková) ukázaly, k čemu je důležité mít logopedickou třídu v MŠ a co vše s logopedií souvisí, i když to na první pohled nevypadá. Mgr. Eduard Pataki popsal, jak se dělá změna přístupu k hodnocení studentů a jak probíhají přijímací zkoušky na osmileté gymnázium. Své zážitky z výjezdu do zahraničí popsaly ředitelky Mgr. Lenka Koubková a Mgr. Kristýna Dvořáková, MBA, které ostatním přiblížily, jak se liší školství v Bulharsku, na Islandu a ve Švédsku oproti tomu u nás. Nakonec byl prostor i pro diskuzi se zástupci měst Pohořelice a Židlochovice. Večer se nesl v rámci vzájemné výměny zkušeností mezi jednotlivými aktéry, a to ze svých škol či své praxe.

Druhý den se zúčastnění rozdělili do dvou skupin a jeli se podívat za příklady dobré praxe v okolí. První skupina se jela podívat na MŠ Boršice a druhá na ZŠ Velehrad a ZŠ Staré Město. Obě skupiny se následně sešly na společné prohlídce Střediska volného času Staré Město. Ve všech institucích nás přivítali vedoucí zástupci škol, kteří nás provedli svou školou, představili jejich systém vzdělávání, pochlubili se úspěchy a projekty. Samozřejmě celá návštěva se nesla v duchu diskuze, to znamená, že účastníci i vedoucí pracovníci navzájem diskutovali o svých zkušenostech a své praxi. Dle konečného hodnocení se akce všem moc líbila a už teď se těší, až bude další.

Ing. Marie Jílková, projektový manažer MAS



EVROPSKÁ UNIE  
Evropské strukturální a investiční fondy  
Operační program Výzkum, vývoj a vzdělávání



---

## ZŠ a MŠ Troskotovice

### **Předprázdninový čas ve škole**

Čas běží jako voda a my jsme se pomaličku přiblížili k závěru školního roku, který je bezesporu pro žáky tím nejlepším a zároveň asi i nejdelším obdobím. Ale abychom nepředbíhali...musíme podotknout, že se nerozutečeme na prázdniny bez zásluh!

Poslední den měsíce března jsme se společně s Mysliveckým spolkem Troskotovice podíleli na úklidu městyse a přilehlého okolí. Paní asistentka Mencáková pro žáky nachystala hned z rána činnosti pro připomenutí zásad třídění odpadu a poté jsme vyzbrojeni ochrannými rukavicemi, odpadkovými pytlí, někteří i montérkami a hlavně dobrou náladou, vyrazili na vycházku po okolí. Naši žáčci nás velmi mile překvapili svou chutí do práce a vytrvalostí ve sběru. Díky tomu jsme nachystali myslivcům k odvozu na 12 pytlů odpadu.

Duben byl ve znamení soutěží, a to zejména pro jednotlivce. Žáci třetího a pátého ročníku vyrazili do Pohořelic na jarní dopravní výchovu a následně se vybraní žáci zúčastnili i **soutěže mladých cyklistů**. Tato soutěž proběhla dne 5. 5 2023. Jedná se o postupovou soutěž, kterou vyhlašuje BESIP a je určena žákům základních škol. Soutěž byla rozdělena na mladší a starší kategorii, skládá ze 4 soutěžních disciplín a 1 ukázkové disciplíny. Na naše žáky čekal test z pravidel silničního provozu, test ze zdravotní výchovy, jízda po dětském dopravním hřišti, jízda zručnosti a labyrint.

Obdobný průběh měla i pěvecká soutěž Jiřická notička, kdy jsme v tělocvičně uspořádali školní kolo pěvecké soutěže a poté vyslali vybrané žáky reprezentovat naši školu do Jiřic. Nejlépe se to podařilo Karolíně Nejedlé, která vyhrála ve své kategorii 1. místo! A dalším krásným úspěchem bylo 3. místo Petry Bartíkové ve starší kategorii. Oběma děvčatům moc gratulujeme!



Mimo tyto soutěže jsme měli velmi zajímavou přednášku od policistů z Pohořelic na téma „Šikana a kyberšikana“, uspořádali jsme

velikonoční Vykiprojekt a navštívilo nás mobilní planetárium přímo ve škole.



Nesmíme v žádném případě zapomenout na budoucí školáky, které jsme prověřili při zápisu do 1. ročníku. A jak to tak bývá... naši pohodovou partu páťáků musíme chtě – nechtě vypustit do většího světa a těšíme se na nové prvňáčky, kteří je po prázdninách ve škole vystřídají. Pátáci i předškoláci mají za pomoci

svých učitelek vyrobená závěrečná tabla. Tato tabla jsou k vidění

---

vedle budovy Úřadu městysu Troskotovice, tak se na naše školkové i školní absolventy můžete zajít podívat 😊.

Květen jsme věnovali urputně školní práci, abychom vše stihli, tak jak se má. V rámci prvouky v 1. – 3. ročníku jsme vydali na místní farmu skotu, což se žákům až nad očekávání velmi líbilo a někteří školáci reprezentovali naši školu na Hrách bez hranic v Pohořelicích. Po odpolednech žáci z dramatického kroužku společně s dalšími dobrovolníky důsledně trénovali taneční a pěvecké pásmo, jelikož slíbili, že vystoupí na Babských hodech. A jak slíbili, tak se i stalo. Kouzlo krojů a hodové atmosféry překrylo naši nervozitu a vystoupení se vydařilo.



V měsíci červnu jsme dostali obdobně náročný úkol, ale tentokrát od pana faráře. Kdo chtěl, zúčastnil se vystoupení při příležitosti Noci kostelů.

Do 20. června držíme stejné pracovní tempo jako ve zbytku školního roku, ale poté už si zaslouženě budeme spíše užívat svých spolužáků a vzdělávání v rámci projektových dnů, exkurzí a výletů.

---

## Zprávičky ze školky

Během jarních měsíců jsme v MŠ seznámili s lidovými hudebními nástroji v rámci představení Dudáci a začal plavecký výcvik předškoláků.



Při návštěvě pracovnice záchranné služby děti viděly možnosti poskytnutí první pomoci. Červen jsme zahájili vystoupením klaunice Pepiny na dětském dni, která učila děti kouzlit a přinesla odměny.



Na výlet jsme vyrazili do Šmoulí vesnice v Brně. Děti byly nadšené, během návštěvy plnily úkoly a za svou snahu dostaly odměny.

Na konci měsíce června se na slavnostním pasování rozloučíme s předškoláky, kteří se již určitě nemohou dočkat září.



---

Během školního roku nás třikrát navštívilo divadlo, připravili jsme dva tematické dny – Halloween a čarodějnice. Vyrazili jsme do Divadla Radost, do knihovny v Litobratřicích a do místního kravína. Zahradu MŠ se podařilo vybavit sety zahradního nábytku a všechny herní prvky jsou nově natřené. Aktivity s dětmi si můžeme zpestřit několika novými pomůckami včetně pomůcek robotických.

Za celý pedagogický sbor přejeme všem dětem i žákům krásné a odpočinkové prázdniny a po prázdninách se na vás, naši milí, budeme opět těšit!

Kolektiv učitelek ZŠ a MŠ

### **Pasování předškoláků**

Tak jako každý rok proběhlo i letos pasování našich předškoláků na školáky. V letošním roce nám ze školky odchází 11 předškoláků. Připraveného programu se zúčastnili rodiče, rodinní příslušníci a přišla se podívat i paní starostka. Za takovou hojnou účast jsme velmi rády. Pasování je pro děti velkou událostí, protože se z nich oficiálně stávají školáci. Samotný akt se skládá ze slibu školáka, potom jsou děti královským mečem slavnostně pasovány na školáky. Odměnou jim je slavnostní šerpa, batůžek s upomínkovými předměty a nechybí malá sladkost.



---

Krásným zakončením celého odpoledne byl přípitek šampaňským a velmi dobrý dort.

Dětem přeje ve škole hodně úspěchu a samé jedničky. Budeme moc rády, když se za námi i v příštích letech přijdou do školky podívat a pochlubit se svými školními úspěchy.

Petra Svobodová, Dis. a Eliška Křížová

### **Dětská skupinka**

Naše dětská skupina je provozována již 5. rokem. Využívají ji rodiče nejen místních dětí, ale i dětí z širokého okolí. Tento školní rok



navštěvovalo skupinku 8 dětí z Troskotovic.

V průběhu roku nás nemile překvapila rozbitá vodovodní baterie a vytopení celých prostor. Také bylo nutné provést sanaci zdiva a výměnu oken. Vše proběhlo jen s minimálním

omezením provozu, za což děkujeme zejména vedení městyse a naší paní uklízečce.

S dětmi se účastníme akcí společně s MŠ. Z letošních akcí je to například Čarodějnický den, Velikonoční hra, vystoupení klaunice Pepiny. Také jsme společně osadili záhonek a navštívili Rolničky.

Ing. Barbora Tomancová a Nikola Pešková

---

## 75 let zahájení činnosti Základní školy Troskotovice

1. 9. 2023 uplyne 75 let zahájení činnosti základní školy. Společně si toto jubileum připomeneme na podzim.

Rádi bychom nyní požádali občany, kteří mají jakékoli dokumenty nebo fotografie, které se k základní škole vztahují o zapůjčení či možnost okopírování. Pokud máte doma nějakou vzpomínku na školu, prosím dejte nám vědět na telefonu 736 207 898 nebo přijďte do školy v měsíci srpnu a září. Vše zachováme v souladu s ochranou osobních údajů. Děkujeme.

## Dětský den



Všechny děti dne 1. června oslavily svůj svátek. Ty naše se sešly v hojném počtu za hasičkou, kde strávily odpoledne plné her, soutěží a jiných radovánek. Na mnoha stanovištích plnily úkoly

s radostí a odvahou. Na každém stanovišti byly děti odměněny diamanty, které si následně vyměnily za drobné dárky. Počasí přálo, nechybělo občerstvení, dobrá nálada, a proto už se těšíme opět za rok na viděnou. Děkujeme všem sponzorům a pořadatelům.

Marie Lipovská

---

## Římskokatolická farnost Troskotovice

Milí přátelé,

rád bych se ještě vrátil k nedávné Noci kostelů, kterou jsme v Troskotovicích na první červnový pátek mohli letos mít a vnímat. Všem, kteří jste ji pomohli připravit a zapojit se v samotném průběhu i tím, že jste přišli, patří mé upřímné poděkování. Moc děkuji i paní starostce Denise Haluzové za podporu a její přítomnost.

Asi víte, že jako římskokatolický kněz duchovně spravuji tři farnosti, kromě Troskotovic i Jiřice a Miroslav, kde bydlím. Noc kostelů se tak střídá každým rokem jinde. V minulém roce 2022 byla v Miroslavi. Děkovali jsme za 800 let od první zmínky o současném městě. Určitě stojí zmínit, že Troskotovice jsou ještě starobylejší obcí. První písemná zmínka sahá k roku 1046. Pokud se nenajde ještě jiný starší pramen, pak za 23 let budou Troskotovice mít 1000 let své existence. Velké jubileum. Kéž Bůh dá, aby se tohoto vzácného jubilea mohla obec dočkat a požehnaně oslavit.

Kostel svatého Václava při Noci Kostelů navštívili děti i dospělí, chtěl bych poděkovat paní ředitelce za spolupráci. Na kůru kostela od srdce zazpívala skupina troskotovických žen. Velké díky za to. Mohli jsme slyšet o Pražském Jezulátku z úst pana Josefa Švába z Moravských Budějovic. Každoročně navštěvuje tuto milostnou sošku v Praze v kostele Panny Marie Vítězné na Malé straně několik set tisíc lidí zvláště ze zahraničí. My jsme ji v naší zemi dosud moc neobjevili, ale to se může brzy změnit i třeba díky letošní Noci kostelů.

V červenci by se měly dělat práce na opravě střechy troskotovického kostela a dokončit její východní část směrem ke škole. Kéž by vyšlo i příhodné počasí. Práce jsou nasmlouvány na částku 661 934 Kč. Podařilo se získat z Jihomoravského kraje dotaci 216 000 Kč a z Odboru kultury v Pohořelicích dotaci 155 000 Kč. Podíl farnosti je

---

290 934 Kč. Budeme vděčni i za vaši podporu a modlitbu za zdárnou opravu a bezpečnost práce.

Dětem brzy začnou letní prázdniny. Přeji vám jejich hezké prožití, abyste mohly být s rodiči, společně navštívily pěkná místa naší země a zase se ve zdraví vrátily domů a mohlo platit, všude dobře - doma nejlíp.

Na přimluvu Panny Marie, Královny míru, vám všem žehná

otec Pavel Merta

## Babské hody 2023

Bylo babské bálování. Bezvadné baby biliónově bodovaly, befelem blokovaly benzinovým bryčkám brázdu. Brady blízkých, bezzubých, brýlatých, bezbrýlatých brutálně bouraly bez bagrování beton. Buleli bezbřeze, bělma bílá, bo biflované bejkání babáčů během buzerplacové balerínové benefice božsky burácelo, bubeník baladicky bubnoval, bělavé břízy bděly bizarní burlesce braní babského brka. Blahorozená bosorka bezpráví bránila, bohatým barem bariéry bortila.

Bezkontaktní běh bulvárem byl bezprecedentně briskní, bo bujará besídka bubnovala branami. Budulínci bázlivým breakdancem bruslili, babičky brečely.

Brilantní Batyho bufet bez Babiše, biomatky baštily bifteky, bučky, buchty, bumbaly bublinky, bezvýznamně blábolily, by biatlonovým během bídnou běhavku bidetem bránily.

Band břinkal bravurně, basa, bendžo, bicí, bubínky blažily.

---

Balerínky by byly bezpečnější boty, bo bytelná bagančata bércová bebínka barbiebabám bolest bezesporu buďovala. Bačkory bezodkladně budou boom.

Bugr byl betelný, bouřlivý běs bab bez blamáže bavil.

### **A teď hezky česky ;-)**

I letos proběhly v Troskotovicích babské hody, a to již osmý ročník. Přípravami ženy žily od ledna, aby mohly potěšit troskotovické občany. Letos se nás sešel rekordní počet, takže poslední květnový víkend jste nás mohli zaznamenat v davu čítajícího 22 bab.

Od jedné hodiny odpolední jsme se postupně scházely v místním kulturáku, abychom se vzájemně dostrojily a doladily poslední vychytávky. Ve dvě hodiny jsme směle za doprovodu krojovaných dětí a kapely vykročily směrem k obecnímu úřadu, kde jsme naší paní starostku s pokorou poprosily o udělení práva babské hody pořádat. To nám bylo přiřknuto, takže už nic nestálo v cestě babskému hodování. Před úřadem jsme zazpívaly, zatančily, přihlížející do tance zapojily a díky koláčkům a vínu od paní starostky se i občerstvily.

Poté jsme se vydaly na pochod hlavní cestou zvat veškeré lidičky k účasti na zábavě za bohatě vyzdobenou hasičkou. Ta započala odpoledne krásně roztomilým vystoupením našich nejmenších pod taktovkou Verči Vráblíkové, za což velmi děkujeme. Nejedno oko sledujících zůstalo suché.

K poslechu a tanci nám skvěle zahráli muzikanti ze Sokolky Šakvice, lidé měli možnost ochutnat vynikající dobroty od pana Studýnky a hrdla svažit osvěžujícími víny od pana Herka.

Půlnoční překvapení, které si troskotovické ženy připravily, překvapivě nebylo o půlnoci, ale už po desáté hodině večerní, aby i děti mohly ocenit, čemuže se to jejich maminky poslední skoro půlrok věnovaly a nebyly s nimi doma. Taneček krojovaných žen na moderní píseň tradičně nezklamal, jelikož diváci si vyžádali repete.

---

I přes bolavé nohy z nepohodlných bot zábava probíhala do ranního kuropění. Jako vždy, v bolestech se vše rodilo, v bolestech to skončilo, ale odhodlání do dalšího ročníku nic neohrozilo.

Všem, kdo nám v přípravách ochotně pomáhali, patří náš velký dík.

Stanislava Šedová







---

## Senioři

17. 2. 2023 uspořádal obecní úřad pro nás seniory posezení v kulturním domě. Přišli za námi i žáci z naší školy s učitelkami a předvedli nám krásné vystoupení, které si pro nás připravili. K tanci a poslechu nám zahrál Zbyněk Hroudný z Vlasatic a opět si senioři tuto akci užili. Děkuji touto cestou všem, kteří se na přípravě podíleli.

Dne 3. 5. 2023 jsme si připomněli 78. výročí konce 2. světové války od německých okupantů. Senioři spolu s paní starostkou Haluzovou uctili památku padlých za naši svobodu položením věnečku k pomníku. Čest jejich památce.

Dne 3. 6. 2023 se konal Dětský den a 17. 6. 2023 Zachraňte umělku – na těchto akcích přispěli senioři s pomocí organizátorům akcí. Máme radost a moc si toho vážíme, že můžeme být užiteční i v pokročilém věku.

Touto cestou děkuji všem seniorům, kteří na těchto akcích pomohli  
Moc si jich vážím. Jana Ročková



---

## Červený kříž

Výlet do Milotic.

V květnu Červený kříž jako každý rok pořádal jednodenní výlet. Tentokrát jsme zamířili do celkem nedaleké obce Milotice. Začali jsme prohlídkou zámku, která se nám líbila, zámek je opravdu moc pěkný.



Mohli jsme si zde půjčit dobové kostýmy a procházet se v nich po nádvořích a v zahradách. Proto někteří z nás neodolali a vyzkoušeli si, jaké to kdysi bylo chodit v takových krásných šatech. Myslím, že se nám všem líbilo být na

chvíli zámeckými pány. Poseděli jsme v kavárničce na nádvoří u kávy a zákusku nebo oroseného pívka. Poté jsme se procházeli v rozlehlých francouzských zahradách a zašli do zámecké oranžerie a zahradnictví, kde bylo plno okrasných dřevin a různých balkonových květin. V areálu je i konírna a dravci v zámecké jízdárně. Odpoledne po dobrém obědě následovala návštěva Bukovanského mlýna. Po prohlídce muzea se nám v samotné věži mlýna naskytl pěkný výhled do kraje. Cesta českých panovníků pod mlýnem je tvořena alejí stromů a pískovcovými sochami. Mezi prvními sochami je Praotec Čech a Přemysl Oráč. Soch je zde zatím asi dvacet, ale v budoucnu by jich mělo být celkem 78. Doufám, že výlet se vydařil, všem účastníkům děkuji a těšíme se zase za rok.

Věra Bělíčková

---

## Vinařský spolek Troskotovice

Rád bych vás informoval, že 15. 6. 2023 proběhla komentovaná prohlídka vína ve sklepě pod Úřadem městyse Troskotovice. Účastnilo se 18 lidí a vína představoval vinař z Dolních Kounic pan Jiří Zámečník. Měl velmi zajímavá a úspěšná vína. Jedno má vystavené v Salonu vín ve Valticích. Dvě jeho další vína dostala zlatou medaili na Vinných trzích ve Valticích. Akce se návštěvníkům velmi líbila a chceme ještě několik podobných zorganizovat v případě zájmu. Děkuji všem zúčastněným za podporu Vinařského spolku Troskotovice.

Marek Ševčík



## Myslivecký spolek Troskotovice

### Myslivecké střelby

Jako každý rok, tak i v tom letošním, přesně 17. června 2023 se uskutečnily tradiční myslivecké střelby na asfaltové terče. Závodu se zúčastnilo celkem 17 střelců, což je oproti loňskému ročníku mírný nárůst. Ve velice kvalitně obsazeném závodě se letos nejvíce dařilo Lukáši Tomancovi z místního mysliveckého spolku. Druhé místo

---

obsadil Václav Trenz z Ořechova a na třetím místě skončil člen sousedního Mysliveckého spolku Jiřice u Miroslavi a náš dlouhodobý kamarád Marek Cihla.

Nejen jim k jejich výkonům blahopřejeme.

Jan Ondrášek za Myslivecký spolek Troskotovice



Zleva: Václav Trenz, Lukáš Tomanec a Marek Cihla

## Sportovní klub Troskotovice

### **SK Troskotovice versus PSJ Jihlava**

V sobotu 10. 6. 2023 proběhlo na Dolňáckém stadionu v Troskotovicích vskutku historické fotbalové utkání věkové kategorie nad 50 let.

---

Kdo neviděl na vlastní oči, neuvěří. Hráči ve věku od 50 do 70 let na obou stranách předváděli svižnou kopanou plnou fines nápaditých akcí zakončených krásnými brankami. Hosté z Jihlavy byli lepší na míči, reprezentanti Troskotovic mnohem lepší na bečce piva. Nejlepší individuální výkony předvedl u hostů oslavenec, 70 letý troskotovický rodák, Miroslav Bravenec a v dresu domácích brankař Zdeněk Ondrůšek, rok narození, na přání trenéra A týmu domácích, neuvádíme. Zklamáním byl naopak výkon kanonýra Milana Paška, který vyšel tentokrát na prázdko. Pravděpodobně mu stoupla sláva do hlavy z plánovaného velmi lukrativního přestupu do FC Mogadišo v Somálsku. Ovšem díky tomuto mezikontinentálnímu přestupu si přijde na své i SK Troskotovice. FC Mogadišo dodá sekačku na trávu v podobě africké kozy somálské a každoročně na Vánoce pošlou za Milana dva pytle buráků. Navíc do budoucna SK plánuje při základní škole založení Fotbalové Pašerákovi Akademie.



V současnosti se jen doladuje potřebná administrativa v sídle FIFA v Curychu. Toliko na nezapomenutelný zápas starých pánů, zápas, který inspiroval současnou vládu k razantnímu navýšení věku při

---

odchodu do důchodu. SK Troskotovice tímto děkuje všem protagonistům, divákům a pořadatelům za skvělý sportovní zážitek. Výtěžek z tohoto utkání bude použit na letenku do Afriky bez možnosti návratu pro výše uvedeného kanonýra.

Za Club Troskotovických veteránů Michal Ordoš

### **Troskotovická fotbalová příprava**

Rádi bychom se ohlédlí za sezónou 2022/2023, kde se mladší příprava fotbalistů nejprve účastnila v podzimní části vyřazovacích bojů o mistra okresu. Naši nejmladší fotbalisté zažili první sezónu v soutěžích a dostali se na třetí místo, z kterého postoupili do první skupiny o mistra okresu Znojmo. Po nesnadných začátcích to považujeme za úspěch. V jarní části už jsme hráli s nejsilnějšími družstvy v okrese, kde už byla znát naše nezkušenost, a tak jsme skončili na nejnižších příčkách ve skupině. I přesto jsme neztratili nic z původního nadšení a odhodlání, proto se po prázdninách opět pustíme do dalších fotbalových klání s co možná nejlepšími výsledky. Věříme, že se budeme moci spolehnout na přízeň a podporu fanoušků, která je pro nás nepostradatelná.

Václav Pospíšil, trenér





## **První branný běh**

V sobotu 24. června se konal První ročník Troskotovického branného běhu, který pořádal sportovní klub za podpory městyse, školy a spousty sponzorů. Příprava tohoto závodu nebyla vůbec jednoduchá, při stavbě trati došlo i na úrazy. Nakonec se nám podařilo vše dotáhnout do zdárného konce a závod mohl v sobotu ráno začít. Nejdříve proběhla registrace závodníků do jednotlivých kategorií, kde se nám sešlo 58 běhuchtivých sportovců. Už v rámci registrace jsme zjistili, že k původně plánovaným třem kategoriím budeme muset ještě další tři přidat. Trať, která měřila okolo tři sta metrů s jedenácti překážkami, byla náročná, a tak někteří dobíhali s vypětím všech svých sil. Závod to byl krásný, velmi veselý a přátelský, nejvíce to bylo znát při fandění a povzbuzování jednotlivých závodníků při překonávání překážek. Po ohromujících výkonech obsadili první místa v kategoriích tito následující:

Děti do 3 let: 1. Jáchym Hořák, 2. Matylda Hořáková, 3. Anna Marie Homolková

Děti 4-6 let: 1. Václav Dovrtěl, 2. Jan Pecka, 3. Hynek Pacal

Děti 7-9 let: 1. Oskar Šmýd, 2. Matyas Pešek, 3. Vanessa Jílková

Děti 10-13 let: 1. Tadeáš Kročil, 2. Maxim Pešek, 3. Anežka Dovrtělová

Ženy: 1. Leona Maršálková, 2. Kristýna Náhlíková, 3. Zdeňka Pacalová

Muži: 1. Marek Renner, 2. Leoš Pecka, 3. Václav Pospíšil

---

Doufáme, že závod se všem přítomným líbil a brzy se jeho věhlas dostane za hranice naší obce při pořádání dalšího ročníku. Nakonec bychom rádi poděkovali všem sponzorům a také všem, kteří věnovali čas přípravě tohoto závodu. Největší poděkování patří holkám od časomíry, které odvedly nejtěžší a největší kus práce a bez nich by celá akce nedopadla na výbornou.

Václav Pospíšil



## Přijatá usnesení

### **Usnesení ZMT ze dne 7.6.2023**

Zastupitelstvo městyse Troskotovice (**ZMT**) určuje ověřovateli zápisu pana Hůserka a pana Zimu, zapisovatelkou paní Pavlačkovou.

Výsledek hlasování: Pro: 9 Proti: 0 Zdrželi se: 0 (9-0-0)

Usnesení č. 1 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předložený program zasedání, doplněný o výše uvedené body.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 2 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje aktualizaci plánu společných zařízení, zpracovaného v rámci řízení o komplexních pozemkových úpravách v katastrálním území Troskotovice.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 3 bylo schváleno.



---

**ZMT** souhlasí s návrhem nového uspořádání pozemků pro list vlastnictví č. 10001 (vlastník Městys Troskotovice) v rámci řízení o komplexních pozemkových úpravách v katastrálním území Troskotovice.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 4 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí se záměrem prodeje pozemku parc. č. 62 ostatní plocha / zeleň, o celkové výměře 610 m<sup>2</sup>, paní [REDACTED]. Prodáno bude na základě ověřeného GP, který si nechají vyhotovit kupující. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse. Prodejní cena bude stanovena na základě odhadu tržní ceny určené autorizovaným odhadcem. Náklady na vyhotovení odhadu platí kupující.

Výsledek hlasování: (5-4-0) Usnesení č. 5 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí se záměrem prodeje pozemku parc.č. 368/71 ostatní plocha / jiná plocha, o celkové výměře 26 m<sup>2</sup> panu [REDACTED].

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 6 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí se záměrem prodeje pozemku parc.č. 365/226 ostatní plocha / jiná plocha o výměře cca 91 m<sup>2</sup> paní [REDACTED]. Prodáno bude na základě ověřeného GP, který si nechají vyhotovit kupující. Při vytyčování bude přítomen zástupce městyse.

Výsledek hlasování: (1-8-0) Usnesení nebylo schváleno.

**ZMT** souhlasí s prodejem pozemku parc. č. 195/6 ostatní plocha / jiná plocha o celkové výměře 221 m<sup>2</sup> manželům [REDACTED], který vznikl oddělením od původních pozemků parc.č. 160/1, 195/4 a 368/50 dle geometrického plánu č. 836-5488/2023, vyhotoveného a ověřeného Ing. Milanem Pernicou a schváleného KÚ pro JmK, KP Brno-venkov, pod č. PGP-1109/2023-703, dne 31.3.2023, za cenu 100,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. za 22.100,- Kč.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 7 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí se záměrem prodeje části pozemku parc.č. 1601/4 díl b, ostatní plocha / ostatní komunikace o výměře cca 161 m<sup>2</sup> panu [REDACTED] ml. Prodáno bude na základě ověřeného GP č. 838-50/2023, který si nechal vyhotovit kupující. Prodejní cena bude stanovena na základě odhadu tržní ceny určené autorizovaným odhadcem. Náklad na vyhotovení odhadu platí kupující.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 8 bylo schváleno.

---

**ZMT** souhlasí s prodejem pozemku parc.č. 201/12 díl a, zahrada o celkové výměře 804 m<sup>2</sup> panu [REDACTED] ml., který vznikl oddělením od původního pozemku parc.č. 201/1 dle geometrického plánu č. 838-50/2023, vyhotoveného a ověřeného Ing. Čestmírem Ryšavým a schváleného KÚ pro JmK, KP Brno-venkov, pod č. PGP-1810/2023-703, dne 24.5.2023, za cenu 100,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. za 80.400,- Kč.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 9 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí s prodejem pozemku parc.č. 365/236 o výměře 25 m<sup>2</sup> ostatní plocha / jiná plocha, který vznikl oddělením od původního pozemku parc.č. 365/236 dle geometrického plánu č. 839-53/2023, vyhotoveného a ověřeného Ing. Pavlem Pexou a schváleného KÚ pro JmK, KP Brno-venkov, pod č. PGP-1219/2023-703, dne 11.4.2023, manželům [REDACTED], za cenu 100,- Kč/m<sup>2</sup>, tj. za 2.500,- Kč.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 10 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje účetní závěrku Městyse Troskotovice za rok 2022.

Výsledek hlasování: (8-1-0) Usnesení č. 11 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje celoroční hospodaření městyse Troskotovice za rok 2022 bez výhrad.

Výsledek hlasování: (8-1-0) Usnesení č. 12 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předloženou Obecně závaznou vyhlášku městyse Troskotovice o místním poplatku za užívání veřejného prostranství.

Výsledek hlasování: Pro: (9-0-0) Usnesení č. 13 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předloženou Obecně závaznou vyhlášku městyse Troskotovice, kterou se stanovují pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství.

Výsledek hlasování: Pro: (2-5-2) Usnesení nebylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předloženou Obecně závaznou vyhlášku městyse Troskotovice o nočním klidu.

Výsledek hlasování: (5-3-1) Usnesení č. 14 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předložený Dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu JmK č. JMK077562/22/OKH

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 15 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předloženou Smlouvu o spolupráci při zajištění zpětného odběru a zařazení místa zpětného odběru do obecního systému odpadového hospodářství uzavřenou se společností EKO-KOM a.s.

---

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 16 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene č. ZN-014330073961/002- prospěch společnosti EG.D, a.s.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 17 bylo schváleno.

**ZMT** povoluje ZŠ a MŠ Troskotovice výjimku nižšího počtu žáků ve školním roce 2023/2024.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 18 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje příspěvek výši 1.000 Kč na každého jednoho žáka, který se zúčastní ozdravného pobytu se školou v termínu 2. – 5.10.2023, do maximální výše 37.000 Kč.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 19 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí s čerpáním finančních prostředků do výše 150.000 Kč z rezervního fondu ZŠ a MŠ Troskotovice. Finanční prostředky budou použity na nákup nábytku do tříd MŠ.

Výsledek hlasování: Pro: (9-0-0) Usnesení č. 20 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí s čerpáním finančních prostředků do výše 170.000 Kč z fondu investic ZŠ a MŠ Troskotovice. Finanční prostředky budou použity na nákup vstupních dveří včetně instalace a nákup vstupního elektronického systému.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 21 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje účetní závěrku ZŠ a MŠ Troskotovice za rok 2022.

Výsledek hlasování: Pro: (7-0-2) Usnesení č. 22 bylo schváleno.

**ZMT** v souladu s ust. § 55a odst.1 stavebního zákona schvaluje pořízení změny územního plánu k prověření využití plochy pozemku parc. č. 1619/13 o výměře 385 m<sup>2</sup> v k.ú. Troskotovice navrženou navrhovatelem p.

██████████ a to ze Zz Plochy veřejných prostranství (veřejná prostranství – veřejná zeleň) na Zd Zahrady a záhumenky, orná půda v drobné držbě. Tento souhlas podmiňuje ZMT úplnou úhradou nákladů (spojených s realizací požadované změny ÚP) navrhovatelem či podílem s navrhovatelem dalších změn územního plánu Troskotovic. Pořizování změny ÚP proběhne zkráceným postupem v souladu s § 55b Stavebního zákona.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 23 bylo schváleno.

**ZMT** v souladu s ust. § 55a odst.1 stavebního zákona schvaluje pořízení změny územního plánu k prověření využití plochy pozemku o výměře 107

---

m<sup>2</sup> parc. č. 365/219 v k.ú. Troskotovice navrženou navrhovatelí p. [REDACTED], p. [REDACTED] a p. [REDACTED] a to ze Zu (veřejné prostranství) na Blv (bydlení individuální – venkovského charakteru). Tento souhlas podmiňuje ZMT úplnou úhradou nákladů (spojených s realizací požadované změny ÚP) navrhovatelkou či podílem s navrhovatelí dalších změn územního plánu Troskotovic. Pořizování změny ÚP proběhne zkráceným postupem v souladu s § 55b Stavebního zákona.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 24 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje předloženou Smlouvu o bezúplatném převodu majetku uzavřenou se společností LP develop s.r.o.

Výsledek hlasování: (0-6-3)

Usnesení **nebylo** schváleno.

**ZMT** prohlašuje, že bylo ve smyslu ustanovení § 96 zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon) a §15 vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního řízení, veřejnoprávní smlouvy a územního opatření, jako vlastník sousedních nemovitostí, tj. pozemků parc.č. 2583, 366/7 a 2585 v k. ú. Troskotovice a stavby na sousedním pozemku parc. č. 2584 k.ú. Troskotovice touto formou informován o stavebním záměru s názvem Rybník Troskotovice.

Výsledek hlasování: (2-5 2) Usnesení **nebylo** schváleno.

**ZMT** souhlasí s překopáním místní komunikace III. třídy, která se nachází na pozemku parc.č. 365/153 v místě před pozemkem parc.č. 53/2 ve vlastnictví [REDACTED] (oba uvedené pozemky v k.ú. Troskotovice). Souhlas s překopáním je podmíněn uvedením komunikace do původního stavu.

Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 25 bylo schváleno.

**ZMT** schvaluje finanční dar organizaci Zdravotní klaun o.p.s. ve výši 5.000 Kč. Výsledek hlasování: (9-0-0) Usnesení č. 26 bylo schváleno.

**ZMT** souhlasí s realizací a úhradou nabízených divadelních představení Don Quijote de la Mancha za cenu 10.000 Kč a konverzační komedie „Co na srdci“ za cenu 65 tis. + cena dopravy.

Výsledek hlasování (0-9-0) Usnesení **nebylo** schváleno.

---

## Gratulujeme jubilantům

- Marie Saloňová
- Stanislav Ondrůšek
- Jiří Šopf
- Jiří Dufka
- Pavel Číž
- Hana Jančiová



## Poděkování

Za kolektiv dětské skupiny v Nové Vsi bych chtěla moc poděkovat místní jednotce SDH Troskotovice za ochotu a vstřícnost při ukázce hasičského auta. Dětem se to moc líbilo. Ještě jednou velké DÍKY.

Šárka Pavlačková

---

## Inzerce



**Prodej medu** : Lukáš Tomanec,

Troskotovice 128,

tel. 724 234 129, 1 kg za 180 Kč.

**SKLENICE FACETA 720 ml + víčko cena 12,50 Kč**  
**Prodej v Pohořelicích po telefonické dohodě!**



Tel. 792 497 250  
Pokud se nedovoláte,  
zavoláme zpět hned  
jak to půjde. Děkuji

Prodej z řady garáží na ulici Brněnská, odbočka u autobusové zastávky Brněnská.  
Je to 9. garáž od konce. Přivezte si vlastní přepravky.

**JRS real** aktuální poptávka  
Jihomoravská realitní skupina **NEMOVITOSTÍ**

3D sken nemovitosti

**PRO SVÉ KLIENTY AKTUÁLNĚ HLEDÁM:**

Profí foto + Videoprofilážka

odhad nemovitosti

Vizualizace budoucího stavu

Rodinný dům určený ihned k nastěhování či k menší rekonstrukci  
Stavební pozemek nebo pozemek s domem k demolici  
Rekreační nemovitost (vinný sklep, chatu, chalupu)  
Zahradu či ornou půdu pro rekreační a pěstitelské účely

POZEMKY DOMY ZAHRADY SKLEPY

Jan Vystoupil  
makler@janvystoupil.cz  
www.janvystoupil.cz  
**+420 774 999 016**

Zájemci o zveřejnění reklamy v některém z dalších vydáních Troskotovického kurýru mohou posílat své návrhy na e-mailovou adresu [mestys@troskotovice.cz](mailto:mestys@troskotovice.cz)

Na uvedenou e-mailovou adresu můžete průběžně také posílat své příspěvky ke zveřejnění. Uzávěrka následujícího čísla je 25. 9. 2023.

---

## Facebook Městys Troskotovice



Naleznete nás také na Facebooku: Veřejná skupina Městys Troskotovice



Příspěvky, náměty a připomínky zasílejte na uvedenou emailovou adresu. V případě zájmu o inzerci nás prosím kontaktujte.

**Redakce:** Anna Dovrtělová, Denisa Haluzová

**Email, Web:** [mestys@troskotovice.cz](mailto:mestys@troskotovice.cz), [www.troskotovice.cz](http://www.troskotovice.cz)

**Sazba a grafická úprava:** Denisa Haluzová

**Distribuce:** Městys Troskotovice

**Náklad:** 270 výtisků

**Četnost:** občasník

**Výtisk je neprodejný.**

*Časopis je od 19. 2. 1999 evidován na Ministerstvu kultury*